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ВЛАЖНОСТЬ ГАЗА

Единицы измерения влажности
P- парциальное давление водяного пара

Ψ   =p/ps*100% - относительная влажность, 
ps- давление насыщенного водяного пара

A(г/м3) - абсолютная влажность

Тр-точка росы (инея)

ln psw =-6094,4692T-1 +21,1249952-0,027245552 
T+0,000016853396T2 +2,4575506 ln T, 
для Т=0…100°С

ln psi =-5504,4088T-1 - 
3,5704628-0,017337458T+ 0,0000065204209T2 + 
6,1295027 ln T, для Т=-100…0°С,
где psw и psi - давление насыщенного пара над 
плоской поверхностью воды и льда 
соответственно (Па); Т - температура (К).
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ЗНАЧЕНИЯ ДАВЛЕНИЯ НАСЫЩЕННОГО ПАРА 
НАД ПЛОСКОЙ ПОВЕРХНОСТЬЮ ВОДЫ (PSW) И ЛЬДА 

(PSI)Т, °C psw, Па psi, Па Т, °C psw, Па psi, Па Т, °C psw, Па psi, Па 
-50 6,453 3,924 -33 38,38 27,65 -16 176,37 150,58 
-49 7,225 4,438 -32 42,26 30,76 -15 191,59 165,22 
-48 8,082 5,013 -31 46,50 34,18 -14 207,98 181,14 
-47 9,030 5,657 -30 51,11 37,94 -13 225,61 198,45 
-46 10,08 6,38 -29 56,13 42,09 -12 244,56 217,27 
-45 11,24 7,18 -28 61,59 46,65 -11 264,93 237,71 
-44 12,52 8,08 -27 67,53 51,66 -10 286,79 259,89 
-43 13,93 9,08 -26 73,97 57,16 -9 310,25 283,94 
-42 15,48 10,19 -25 80,97 63,20 -8 335,41 310,02 
-41 17,19 11,43 -24 88,56 69,81 -7 362,37 338,26 
-40 19,07 12,81 -23 96,78 77,06 -6 391,25 368,84 
-39 21,13 14,34 -22 105,69 85,00 -5 422,15 401,92 
-38 23,40 16,03 -21 115,32 93,67 -4 455,21 437,68 
-37 25,88 17,91 -20 125,74 103,16 -3 490,55 476,32 
-36 28,60 19,99 -19 136,99 113,52 -2 528,31 518,05 
-35 31,57 22,30 -18 149,14 124,82 -1 568,62 563,09 
-34 34,83 24,84 -17 162,24 137,15 0 611,65 611,66 

Таблица 2



Новые продукты

www.relsib.com

ЗНАЧЕНИЯ ДАВЛЕНИЯ НАСЫЩЕННОГО ПАРА 
НАД ПЛОСКОЙ ПОВЕРХНОСТЬЮ ВОДЫ (PSW)

Таблица 3Т, °C psw, Па Т, °C psw, Па Т, °C psw, Па Т, °C psw, Па 
0 611,65 26 3364,5 52 13629,5 78 43684,4 
1 657,5 27 3568,7 53 14310,3 79 45507,1 
2 706,4 28 3783,7 54 15020,0 80 47393,4 
3 758,5 29 4009,8 55 15759,6 81 49344,8 
4 814,0 30 4247,6 56 16530,0 82 51363,3 
5 873,1 31 4497,5 57 17332,4 83 53450,5 
6 935,9 32 4760,1 58 18167,8 84 55608,3 
7 1002,6 33 5036,0 59 19037,3 85 57838,6 
8 1073,5 34 5325,6 60 19942,0 86 60143,3 
9 1148,8 35 5629,5 61 20883,1 87 62524,2 
10 1228,7 36 5948,3 62 21861,6 88 64983,4 
11 1313,5 37 6282,6 63 22878,9 89 67522,9 
12 1403,4 38 6633,1 64 23936,1 90 70144,7 
13 1498,7 39 7000,4 65 25034,6 91 72850,8 
14 1599,6 40 7385,1 66 26175,4 92 75643,4 
15 1706,4 41 7787,9 67 27360,1 93 78524,6 
16 1819,4 42 8209,5 68 28589,9 94 81496,5 
17 1939,0 43 8650,7 69 29866,2 95 84561,4 
18 2065,4 44 9112,1 70 31190,3 96 87721,5 
19 2198,9 45 9594,6 71 32563,8 97 90979,0 
20 2340,0 46 10098,9 72 33988,0 98 94336,4 
21 2488,9 47 10625,8 73 35464,5 99 97795,8 
22 2646,0 48 11176,2 74 36994,7 100 101359,8 
23 2811,7 49 11750,9 75 38580,2 

24 2986,4 50 12350,7 76 40222,5 

25 3170,6 51 12976,6 77 41923,4 
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ОТНОСИТЕЛЬНАЯ ВЛАЖНОСТЬ 
ПРИ ОТРИЦАТЕЛЬНЫХ ТЕМПЕРАТУРАХ

Ψw = 100 p / psw, Ψi =100 p / psi
Ψi =Ψw (psw / psi), поправочный коэффициент к= psw / psi

Т,С -0 -10 -20 -30 -40
-0 1 1,104 1,219 1,347 1,489
-1 1,010 1,115 1,231 1,361 1,504
-2 1,020 1,126 1,243 1,374 1,519
-3 -1,030 1,137 1,256 1,388 1,534
-4 1,040 1,148 1,269 1,402 1,549
-5 1,050 1,160 1,281 1,416 1,565
-6 1,061 1,171 1,294 1,430 1,580
-7 1,071 1,183 1,307 1,445 1,596
-8 1,082 1,195 1,320 1,459 1,612
-9 1,093 1,207 1,334 1,474 1,628

ЗНАЧЕНИЯ ПОПРАВОЧНЫХ КОЭФФИЦИЕНТОВ 
(PSW / PSI) ПРИ РАЗЛИЧНЫХ ТЕМПЕРАТУРАХ

Таблица 1
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ВЛИЯНИЕ ТЕМПЕРАТУРЫ СЕНСОРА 
НА ПОГРЕШНОСТЬ ИЗМЕРЕНИЯ ОТНОСИТЕЛЬНОЙ 

ВЛАЖНОСТИ
Ψ = 100 (p/ ps) , ps сильно зависит от температуры
Градиент по температуре в помещении приводит к разбросу  значений 
отн. влажности.

Пример 1.
В помещении : Т=23°С , градиент 3°С, влажность 30%.
Найти разброс отн. влажности по помещению.

Решение :
Ψ1-Ψ2=100р (1/psw1-1/psw2)
Из Табл.3 находим psw1 и psw2 для температур 22°С и 25°С
p=0,3psw1
Ψ1-Ψ2=6%
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ВЫЧИСЛЕНИЕ АБСОЛЮТНОЙ ВЛАЖНОСТИ ГАЗА

A = 216.679Ψ· ps /(10000(Т+273,16)),
где ps - парциальное давление насыщенного водяного пара при 
температуре Т (Па);
Т - температура газа (ºС)

Пример 2.
В помещении 10м*10м*3м, Т=20°С .
Сколько нужно распылить воды для повышения влажности с 7% до 35%?

Решение :
Из Таблицы 4 находим  А(20°С)= 17,3 г/м3
М=17,3*10*10*3*(0,35-0,07)=1453г. V=1,5л.
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ЗНАЧЕНИЯ 
АБСОЛЮТНОЙ 

ВЛАЖНОСТИ ГАЗА 
С 

ОТНОСИТЕЛЬНОЙ 
ВЛАЖНОСТЬЮ ПО 
ВОДЕ 100% ПРИ 

РАЗЛИЧНЫХ 
ТЕМПЕРАТУРАХ

Таблица 4Т,°С А,г/м Т,°С А,г/м Т,°С А,г/м Т,°С А,г/м 
-50 0,063 -10 2,361 30 30,36 70 196,94 
-49 0,070 -9 2,545 31 32,04 71 205,02 
-48 0,078 -8 2,741 32 33,80 72 213,37 
-47 0,087 -7 2,950 33 35,64 73 221,99 
-46 0,096 -6 3,173 34 37,57 74 230,90 
-45 0,107 -5 3,411 35 39,58 75 240,11 
-44 0,118 -4 3,665 36 41,69 76 249,61 
-43 0,131 -3 3,934 37 43,89 77 259,42 
-42 0,145 -2 4,222 38 46,19 78 269,55 
-41 0,160 -1 4,527 39 48,59 79 280,00 
-40 0,177 0 4,852 40 51,10 80 290,78 
-39 0,196 1 5,197 41 53,71 81 301,90 
-38 0,216 2 5,563 42 56,44 82 313,36 
-37 0,237 3 5,952 43 59,29 83 325,18 
-36 0,261 4 6,364 44 62,25 84 337,36 
-35 0,287 5 6,801 45 65,34 85 349,91 
-34 0,316 6 7,264 46 68,56 86 362,84 
-33 0,346 7 7,754 47 71,91 87 376,16 
-32 0,380 8 8,273 48 75,40 88 389,87 
-31 0,416 9 8,822 49 79,03 89 403,99 
-30 0,455 10 9,403 50 82,81 90 418,52 
-29 0,498 11 10,02 51 86,74 91 433,47 
-28 0,544 12 10,66 52 90,82 92 448,86 
-27 0,594 13 11,35 53 95,07 93 464,68 
-26 0,649 14 12,07 54 99,48 94 480,95 
-25 0,707 15 12,83 55 104,06 95 497,68 
-24 0,770 16 13,63 56 108,81 96 514,88 
-23 0,838 17 14,48 57 113,75 97 532,56 
-22 0,912 18 15,37 58 118,87 98 550,73 
-21 0,991 19 16,31 59 124,19 99 569,39 
-20 1,076 20 17,30 60 129,70 100 588,56 
-19 1,168 21 18,33 61 135,41 

-18 1,266 22 19,42 62 141,33 

-17 1,372 23 20,57 63 147,47 

-16 1,486 24 21,78 64 153,83 

-15 1,608 25 23,04 65 160,41 

-14 1,739 26 24,37 66 167,23 

-13 1,879 27 25,76 67 174,28 

-12 2,029 28 27,22 68 181,58 

-11 2,190 29 28,75 69 189,13 
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ВЫЧИСЛЕНИЕ ТОЧКИ РОСЫ

Пример 3.
Относительная влажность воздуха при температуре 20ºС составляет 55%. Определить 
точку росы воздуха.

Решение:
 Из Таблицы 3 давление насыщенного водяного пара при температуре 20ºС равно 2340Па. 
Определяем парциальное давление водяного пара в воздухе:
p = ps (Ψ/100) = 2340x55/100 = 1287 Па
Из Таблицы 3 находим температуру 10,5°С

Рис.3. Зависимость точки росы 
газа от его относительной 
влажности при температуре газа 
20ºС. 



Новые продукты

www.relsib.com

ВЛАЖНОСТЬ В ПОМЕЩЕНИИ В ЗИМНЕЕ ВРЕМЯ

Пример 4.
Наруже: Т=-10°С, Ψ=100%, в помещении: Т=20°С.
Чему равна отн. влажность в помещении?

Решение:
Ψп=Рsн/Psп*100%
Из Таблицы 3 находим значения нас.водяного пара для -10 и 20°С
Ψп=12,2%
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